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ЖУК ЛІДЗІЯ ІВАНАЎНА

 Жук Лідзія Іванаўна (у дзявоцтве—Серык) нарадзілася 21 лістапада 1960 года ў вёсцы Рудзевічы. Базавую адукацыю атрымала ў Рудзевіцкай васьмігадовай школе. У 1978 годзе закончыла Міжэрыцкую сярэднюю школу з залатым медалём. Пасля заканчэння школы паступіла на факультэт журналістыкі Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта.

У 1983 годзеЛідзія  была накіравана на працу ў Мінскідзяржаўнымедінстытут у якасцікарэспандэнта газеты «Советская медицина».

З 1984 года—член Саюза журналістаў СССР, а з 1991 года—член Саюза журналістаў Беларусі.

           З 1998 года з’яўляецца галоўным рэдактарам «Вестника БГМУ» і адначасова рэдактарам часопісаў «Военная медицина» і «Медицинский журнал», якія выдаюцца для тых, хто абараняе кандыдатскую і доктарскую дысертацыі па дзвюм галінам: медыцыне і біялогіі. У гэтым жа годзе ў Лідзіі Іванаўны ўзнікае ідэя выдаваць часопіс «Праздник в школе». Сёння гэты часопіс знаходзіцца ў падпісным каталозе краін СНД.

         З 2008 года Жук Лідзія Іванаўна—галоўны рэдактар часопіса “Сюрприз».

        Акрамя гэтага, з 2002 года яна рэдактуе кнігі серыі «Деятельность классного руководителя», з 2003 года—кнігісерыі «Педагогическая мастерская», з 2008 года—кнігісерыі «В помощь школьному психологу и социальному педагогу».

УзнагароджанаГанаровайГраматайСаюзажурналістаўБеларусі за асабістыўклад у развіццібеларускайжурналістыкі.

