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 Биографическая справка

Иван Черток родился в д. Савичи Деречинского сельсовета в семье учителя. Игнат Иванович, отец Ивана, он же директор местной начальной школы, собственно и привил любовь сыну к педагогическому труду. Это стало мощным фундаментом знаний, сильнейшим стимулом в выборе профессии. После окончания БГУ имени Ленина Иван Игнатьевич в избранной области проработал 40 лет, из них 20 – директором школ. Везде, где не директорствовал Иван Игнатьевич, школы становились передовыми. Неудивительно, что при таких достижениях его ожидало дальнейшее продвижение по служебной лестнице. Последние годы педагогической деятельности Ивана Игнатьевича припали на отдел организационно-кадровой работы и кресло начальника районного отдела народного образования. Собственно последняя составляющая его педагогического стажа была связана с преподаванием уроков русского языка и литературы в базовой школе №1 г.п.Зельва (ныне гимназия №1).

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ УЧЕНИКОВ:
Действенный агитатор

В те времена, когда только начали зарождаться рыночные отношения, в Польшу вывозили, а не привозили, процветали валютчики, общество было больше обеспокоено тем, как ковать бизнес и зарабатывать деньги, а не как воспитывать детей. Не ошибемся, если скажем, что те учителя, кто остался в стенах школ, а не кинулся с баулами на рынок, стали большой, если не сказать основной, силой в воспитании нашего поколения конца 70-х–начала 80-х. Оборачиваясь более чем на полтора десятилетия назад, понимаешь: это были люди «апантаныя справай», до глубины сознания и души любившие свои предметы. Пожалуй, не вспомним ни одного учителя, кто бы не болел за свой урок, каждый из них был нами, детьми, по-своему любим.

Без преувеличения скажем, что русский язык и литература стали для нас, учеников 5 «А» класса базовой школы №1 г.п.Зельва, самыми страстными, красноречивыми и действенными агитаторами. Этот девиз определил всю работу и нашего учителя Ивана Игнатьевича Чертка, и нашего класса на ближайшие пять лет. Не было здесь приблизительности, непонятности, казенщины. Что и говорить, современное преподавание. И прошедшие пятнадцать лет не дали повода усомниться в первом впечатлении.

Просто учитель – большой начальник

О «большом начальнике» мы, ученики тогда еще 5 «А», не знали. Иван Игнатьевич Черток для нас был просто учителем. О том, что он муж государственный и нашего классного руководителя Ольги Ивановны, узнали куда позже. Впрочем, это не имело никакого значения. И без своего положения (да и зачем оно ребенку?!) для нас он состоялся как человек. Уже после нескольких уроков все прекрасно поняли: перед нами не только отличный специалист, блестящий оратор, но и человек-интеллигент. Иван Черток никогда никого не обидел словом, если и был резок, повышал голос, то объективно и по делу. И за эти «дела» нарушителей, в первую очередь порядка и дисциплины, ждали серьезные испытания у доски.

При общении с Иваном Игнатьевичем ощущались простодушие, доброта и пытливый ум. Впоследствии эти положительные слагаемые для нас стали в один ряд со строгостью и требовательностью учителя, что не давало нам права приходить на уроки русского языка и литературы неподготовленными (пожалуй, при подготовке домашнего задания этим предметам уделялось куда больше времени, нежели другим). Впрочем, можем лишь предположить, что такую же методику – дать по возможности и истребовать по необходимости – «большой начальник» применял на работе. Как говорится, служба службой, а дружба дружбой.

Искусство учить

Только сейчас понимаешь, что Иван Игнатьевич не только учил, но и сам учился. На книгах, на опыте коллег, на своих и чужих ошибках, и вместе с нами, детьми… Мы и представить себе не могли, что бывают такие уроки. Вроде бы и указка в руках определяла, кто в классе «хозяин», но учитель наш, словно товарищ, разговаривал на дружеском языке. Высказывал свое мнение, но не навязывал. Вещал как человек умудренный опытом, может быть, для кого-то прописные, но не для детского ума, истины, и никогда не был категоричен к нашим жизненным приоритетам. Выслушивал разные точки зрения, но при этом в манере тонкого дипломата «раскручивал» спор до накала страстей, и сам класс сопоставлял мысли антагонистов, решал, какое из мнений правильное.

Нередко темы наших разговоров, пусть и вопреки существующим методикам, выходили из плоскости тематической направленности урока в свободное русло. (Помнится, и час информирования (опустим здесь слово «политическое») неспроста вел в нашем классе именно Иван Игнатьевич). Он доходчиво, простым понятным языком говорил своим ученикам о политической ситуации в стране, о социальной составляющей нашего молодого государства, о крахе ряда ценностей. Учитель не старался ломать наше мышление. Это сейчас становится понятным, что именно на уроках Иван Игнатьевич пытался нас непросто научить правильно говорить и грамотно писать, а, главное, думать. И жить. Оставляя право за детской пытливостью и чрезмерной любознательностью докопаться самостоятельно до сущности вещей, зреть в корень и разобраться, кто есть кто.

Болели за «наших»

Позиция Ивана Игнатьевича, как учителя, была проста: взять один-два класса и вести их до последнего звонка. И желания у него хватало, и богатый накопленный годами опыт педагогического труда позволял. Другого и не надо было: он не загребал жар чужими руками, а прикладывал максимум усилий для достижения своей цели – воспитать учеников людьми. И эти классы «базовой первой», наши классы (!), были плодом и его труда. 

Невооруженным взглядом было видно, что незыблемой опорой и поддержкой в работе Ивана Игнатьевича была его супруга, наш классный руководитель, учитель белорусского языка и литературы Ольга Ивановна. Где того требовала необходимость, она поддерживала его в самых смелых начинаниях. Собственно новатором в методике преподавания была она, и многое именно от нее перенял Иван Игнатьевич. Каждый урок он открывал нам новые двери познаний, чуждался однообразия в подаче материала, искал новые формы. Ведущими стали культура речи, чистота в широком смысле этого слова письма, умение мыслить, а значит, излагать. Эти категории были проверены временем и приняты нами, его учениками.

Эта прекрасная чета прекрасно справлялась в совете и любви с любыми трудностями, плечом к плечу они переживали житейские невзгоды. Мало кому известно, что в прямом смысле слова домом для семьи Чертков на первом витке зельвенской карьеры стала нынешняя гимназия. Чего стоил семье со стажем подобный опыт, пожалуй, может оценить любой здравомыслящий семьянин.

Иван Игнатьевич и Ольга Ивановна оставили глубокий след в наших детских сердцах, для многих своих выпускников они предопределили выбор будущей профессии. Тем, кто вышел из-под их крыла, при желании стать учителем или журналистом, не составляло особого труда поступить в гуманитарные вузы. Вступительные экзамены давались легко, а накопленных знаний хватало с достоинством выдержать все курсы. Дорогие же учителя-языковеды всегда по возможности интересовались судьбами своих учеников, болели за «наших».

Искренне…

Мы не скрываем за широким занавесом жизни заслуги других наших учителей, но мы рады, Иван Игнатьевич, что благодаря, в том числе и вам, мы стали духовно богаче и образованнее, а это дороже «серебра и злата»… И ваша наука откликается и сегодня добрыми делами и помыслами. Спасибо! По случаю же недавно свершившегося в вашей жизни радостного события – празднования круглой даты – желаем здоровья, бодрости, оптимизма. Дай удачи нашим детям, чтобы вот такие учителя просвещали и облагораживали их нравы, а значит и нашего общества.

Искренне ваши – выпускники 9 «А» класса 1996 г.в.
