РЫСЬ ФЕДОР ГЕОРГИЕВИЧ

Родился Фёдор Георгиевич 26 февраля 1919 года. Родители его были крестьяне-бедняки. В годы Первой мировой войны в 1914 году они были эвакуированы на Украину, в Харьковскую область, в местечко Борвенково – там Фёдор  и родился. В  20-ом году семья вернулась в Беларусь, в д. Конно. Люди беженствовали, Поэтому дома пустовали. Первое время, пока строили свой дом, жили в пустующем чужом доме. Много пришлось работать на своем участке. В семье никто работы не боялся: рядом с взрослыми работали и дети. Детство прошло в нищете, кормила земля-матушка. 
Начиная с конца ХIХ столетия, в деревне Конно функционировало народное училище, предметы преподавались на польском языке. В 7 лет Фёдор начал учиться польской грамоте, хорошо знает польский язык. Проучился 5 лет, а дальше  учиться – нужны деньги. После школы помогал  родителям  при доме – хлеб убирал, картошку копал. В 16 лет пошёл в «заробки», кое-где можно было в сезон заработать. Он ходил на Зельвянку, где были сплавы дерева  и материалов. Зарабатывал неплохие деньги. В день можно было заработать на пуд хлеба. В 1939 решил продолжить учебу  в Волковысской средней школе, проучился в ней полгода (был самым старшим на курсе). При школе открылись педагогические курсы, куда он записался. Проучился 6 месяцев. На педагогических курсах познакомился со своей будущей женой Марией, вместе с которой потом прожил 70 лет. После окончания курсов был направлен на работу, на польскую территорию, в Белостоцкую  область, работал там в школе. Было неплохо, платили хорошие деньги. В школе проработал до мая 1941 года. 
В мае 1941 года призвали в армию. В армии служил на Северном Кавказе. С мая месяца пробыл до июля, потом началась война, отправили на фронт. Провоевал  2 месяца, а в августе попал в плен. Неизвестно как сложилась бы его жизнь, если бы не владение польским языком. В лагере для пленников, что находился на территории Польши,  один поляк подсказал, как вести себя при переписи. Когда немцы начали переписывать прибывших в лагерь, они спрашивали и про национальность. Так как Фёдор хорошо говорил по-польски, некоторое время жил в Белостоке, то он назвался поляком. После проверки его, как и других пленников-поляков, перевели в другой барак. Волонтёрам Красного Креста (среди пленников ходили слухи, что важный пост в нем занимает выходец из Польши) удалось добиться от немцев, чтобы пленников-поляков отпустили домой и каждому выдали документ.  Вернулся  домой, где его встретила жена Мария с дочерью Ириной. Начались тяжелые дни, нелегко было прокормить свою семью.  Но как только Зельвенщина была освобождена от немецко-фашистских захватчиков, в  июле 1944 года Федор направился на призывной пункт. Повезло, на фронт не попал, а попал в запасной полк, там же выучился на  шофера. Пробыл на курсах 6 месяцев. И опять повезло: не на фронт, а в Китай. Вот такая судьба. Большой Хинган. Там и делать было нечего, там и солдат никаких не было. Но куда Родина посылает, туда и приходится ехать. Когда война закончилась, взвод находился на формировании около Минска. А 10 июня солдаты получают приказ направляться на Дальний Восток. Сначала в Монголию,  там поели курдюков – овец с большими, толстыми хвостами. Поели овец, откормились  и пошли форсировать монгольскую степь. Прошли монгольскую степь, попали на  Хинганский  хребет. Одни скалы. Счастье, что были хорошие машины. Горы были очень крутые. Было очень страшно. Вывели взвод с Хингана, а дороги никакой. Обнаружили недалеко железную дорогу. И чтоб выбраться, нужно было проехать железнодорожный мост и там по степи добраться до города. А тот мост по ширине занимали только одни колёса машины.  Чуть в сторону  и машина с людьми могла сорваться с колеи и оказаться в бурлящих водах горной реки. Как глянешь вниз, очень страшно становится.  Руководство поинтересовалось  у каждого водителя, справится ли он с заданием.  Если кто-то чувствует себя неуверенно, его заменят другим. Но, слава богу, все были смелые, и никто не отказался. Все проехали удачно. Командиры благодарили. Прошли Монголию, прошли  Манчжурию, попали в Корею. Пробыл там до весны 1946 года. 
В это время жена Мария Владимировна в местном отделе народного просвещения взяла  для него документ-требование о том, что школе требуются учителя на работу. 
Приехал Федор Георгиевич домой, дом раскрыт. Легли спать, пошел дождь  -  кровати негде поставить, везде капает. Когда еще был военным, жена получила гектар земли и засеяла житом. Убрали жито, обмолотили, и стали дом крыть, чтобы можно было жить.

Осенью 1946 года написал заявление о поступлении на работу в Конненскую школу и начал работать. Работал честно, хорошо. Позже окончил заочно Гродненское педагогическое училище. До 1961 года работал в Самаровичской, а потом – в Конненской школе. Проработал почти 25 лет. Работы было очень много, и в школе и дома. Доработал до пенсии в школе. Творческая деятельность Федора Георгиевича отмечена Почетными Грамотами разных уровней. (Победителю социалистического соревнования ;  Почетная  грамота  Министерства образования)
На пенсии занялся пчеловодством. Находит силы и в настоящее время заниматься пчеловодством. Помогают ему в этом дочь Ирина и сын Юрий,  которые живут в Зельве и очень часто навещают отца.
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