Тукальская Ирина Станиславовна
В 2012 году нашей  школе исполнится 60 лет. Сейчас наша гимназия  живет своей яркой, новой жизнью. Но, как известно, будущего и настоящего не может быть без прошлого. Судить о школе можно и по ее учителям. Учителя в нашей школе всегда были понимающими, доброжелательными, знающими своё дело и умеющими донести до учеников частичку своего сердца. Одним из таких людей, отданных душой своему делу, является Тукальская Ирина Станиславовна. Так случилось, что мы соседствуем. И я этому только рада этому! Это чудесный человек! Вечер, который я провела в гостях Ирины Станиславовны, произвел на меня неизгладимое впечатление. Мы говорили непосредственно о школе, о ее профессии – учителя физической культуры, рассматривали фотографии. 

Ирина Станиславовна родилась в Белостоке.  Когда девочке исполнилось 13, семья переехала в Гродно. После того как Ирина Станиславовна окончила 9 школу, поступила в Гродненский техникум физической культуры. В Зельву попала по распределению после окончания учебного заведения. Это был 1955 год. Нашей школе нужен был учитель физической культуры со спортивным разрядом. К моменту окончания учебы у Ирины Станиславовны уже был второй взрослый разряд по гимнастике. Работа сразу пришлась по душе.. Молодой преподаватель со всей ответственностью относилась ко своей работе, ученики и коллеги ее уважали. Во многом благодаря Ирине Станиславовне в школе проводились различный спортивные мероприятия: дни здоровья, спортландии, турслеты, зимой - лыжни.  Почти всех своих учеников она помнит по именам, особенно тех, кто увлекался спортом. Многие ее выпускники шли по ее стопам и в последствии также становились учителями физической культуры. Кроме этого, известной выпускницей является Людмила Ивановна Ворончихина, которая сейчас работает заведующей кафедры органической химии университета г. Тверь. 

Я очень много узнавала в этот вечер и прошлом нашей школы, и о самой Ирине Станиславовне. Всего и не расскажешь. Одно могу сказать точно: хорошо, что встречаются такие люди и учителя как она.
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